

信息集装箱

下原镇张庄村：

网格驿站再升级

让幸福触手可及

市城管局：

多点开花强化普法宣传
全面提升依法行政水平

本报讯(通讯员郁锦花 融媒体记者吴青青)6月1日起,按照省、南通市统一部署安排,市城管局开展了为期两个月的2022年全市城管系统住房城乡建设行政执法普法月活动。市城管局结合年度培训计划,组织全系统人员开展城管执法业务知识考试和集中学习,有效提升执法人员法治素养和依法履职能力;通过开设讲座、以案释法、发放宣传资料等形式,有效强化对涉管行业普法宣传力度;围绕新《安全生产法》,开展城市管理领域安全生产培训,举行全市物业服务企业行业安全宣讲,组织环卫外包服务企业集中学习;坚持执法与宣传并重,组织执法人员对沿街商户加强《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》宣传,督促市容环卫责任制落实落细,对在建工地加强以案释法,强化安全生产、污染防治宣传,进一步增强企业经营者法律意识,督促依法依规经营,自觉遵守行业秩序;广泛组织城管普法志愿者在社区、城管岗亭、大型商超周边以及广场、水绘园风景区等人流量密集场所,通过发放宣传资料、现场答疑等形式,广泛宣传城市管理领域相关法律法规以及《南通市文明行为促进条例》《如皋市民文明公约》等内容,提升群众文明素质。

市市场监督管理局开展
“三服务”大走访活动

本报讯(通讯员周茜 融媒体记者吴志巧)为确保上级疫情防控和经济社会发展重大决策部署落地见效,持续优化营商环境,助力企业复工复产,推动机关作风持续向好,近日,市市场监督管理局在全系统部署开展了“服务企业、服务群众、服务基层”大走访活动。该局成立大走访领导小组,形成局领导带头联系市级“两代表一委员”、科室负责人联系重点企业、分局长联系属地政府领导的走访网格;明确工作职责及人员组成,设置统筹协调、信息宣传、检查督查三个组,建立起“三服务”大走访工作专班;梳理出10个直接关系企业发展的职能科室(中心),由局班子成员、机关科室负责人、基层分局局长组成大走访队伍,制定了《如皋市市场监督管理局“三服务”大走访活动进度安排表》,明确了具体内容、落实时间和责任部门。截至目前,该局已走访代表企业135家、两代表一委员90人、村(社区)基层代表43人,收集问题16条,均已解决。此次走访活动帮助企业解决了信用修复、专利申报、特种设备资料网上集中申报等发展难题。下一步该局将继续压茬推进“三服务”大走访活动,深入组织开展系列主题活动,助力企业复工复产。

如皋经济技术开发区
行政审批局举行项目评审会

本报讯(融媒体记者周玲)日前,如皋经济技术开发区行政审批局举行项目评审会。该局相关负责人及相关行业专家通过线上“云评审”,对百林科制药装备科技(江苏)公司、苏州翎慧材料科技有限公司的两个项目进行论证,精准助推项目尽快落户。评审会上,建设单位相关负责人对项目进行了全面介绍,专家组成员与企业技术团队通过线上“云平台”进行无障碍讨论,并对项目关键生产工艺环节进行了把脉和指导。视频会议进展顺利,成果丰硕,最终形成专家论证意见,为项目落户提供了精准服务。项目方对此次“云评审”给予高度评价。今年以来,如皋经济技术开发区行政审批局打造“如意办、开心办”营商环境品牌,用心用情用力做好项目服务工作,不断调整评审工作机制,借助大数据,创新评审方式,打好疫情防控和项目审批组合拳。“云评审”模式的在线即时召开,减少了人员聚集,提高了评审效率,节省了评审成本,解决了相关人员不能到现场评审的难题,大大促进企业提质增效。下一步,该局将持续树牢“项目为王”理念,多举措谋划创新项目评审形式,确保疫情防控期间项目审批工作“不掉线”,服务“不断档”。

“匠心筑梦——新苏作的历史记忆”特展
在市博物馆展出

本报讯(通讯员蒋海燕 融媒体记者许周欣)近日,“匠心筑梦——新苏作的历史记忆”特展在市博物馆一楼临展厅正式对外开放。此次展览为“国家文物局主题展览重点推介项目”和“江苏省馆藏文物巡回展项目”,特别遴选了来自苏州博物馆的“新苏作”代表作50余件,分为“启航(1921至1977)——新苏作回溯建党开国”“远航(1978至2000)——新苏作见证改革开放”“远航(2001至2021)——新苏作创造美好生活”三个部分,通过“新苏作”代表作回溯“四史”中的重大历史事件、党中央重大决策、各领域重大标志性事件、各时期各阶层代表性人物,展现了1921至2021这一个世纪波澜壮阔的历史画卷。展品包括玉雕、核雕、木雕、牙角雕、缂丝、刺绣、陶瓷、剪纸等类别。近年来,市博物馆一直致力于弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观,为广大市民朋友提供一场场文化盛宴。除了一楼展出的“匠心筑梦——新苏作的历史记忆”外,市博物馆三楼临展厅的“喜迎二十大 翰墨照丹心——花铁寅书画红色经典作品展”也持续对广大市民朋友开放。

在下原镇张庄村,设有一座党员网格驿站,驿站不大,只有三间瓦房,是村里筹措资金对村民原有闲置住宅改造而成。翻新的驿站,白墙黑瓦、竹篱草坪,别具特色。走进驿站,只见内部区域划分、功能设计别有洞天。东边是以关爱妇女儿童为主的“青亲”工作室,工作室桌椅板凳齐全,崭新的书架上放着不少书籍,几个孩子正围坐在桌边画画,志愿者蒋雯丽告诉记者,张庄村正在开展“小候鸟的小燕窝”活动,通过志愿者与村内留守儿童结对的方式,关心孩子的生活、关爱孩子的心理,帮助孩子更好成长。为了增进家长对儿童的了解、提升家长与孩子沟通的质效,张庄村在驿站内设立了“小燕窝”家长学吧。“目前学吧有两名专业辅导老师,每周二、周六开展家长辅导活动,帮助家长解决孩子成长过程中的一些沟通难题,比如写作业拖拉、玩手机等问题,目前取得的反馈还是不错的。”张庄村工作人员王圩表示,“小候鸟的小燕窝”是村里今年以“小燕窝”家长学吧为基础,进行的新尝试,后续村里还将组建微信群,为在外父母和孩子搭建一座沟通的桥梁。在网格驿站大厅服务台,有一本村网格驿站群众诉求手册,手册详细记录了来访群众的各类诉求,张庄村网格员黄爱美告诉记者,村里每天都安排了人员在驿站值班。作为网格员,她每天会拿出1个半小时左右的时间,到驿站查看值班人员记录到的各类群众诉求,并且落实处理办法。“今年4月9日,我们的网格员在值班时接到村民陈虎的求助,他的母亲意外走失,他希望村里可以帮他寻找。”黄爱美回忆说,当接到这个求助后,网格员第一时间反馈到村网格支部,网格支部立即安排了擅长网络信息的党员朱振华接单处理,“通过调取视频监控,我们最终成功找回了走失的老人。”

我为群众办实事

群众点单、组织派单、党员接单,这是张庄村网格支部的“三单”便民服务举措,也是网格支部“333”工作法中的一项,在网格员、党员、合作社社员三方的共同参与下,张庄村网格驿站在社情搜集、便民服务、综合治理等方面不断取得新成效。为提升网格员工作积极性、健全网格员考评方法,张庄村还成立了蒲公英积分超市。“我们给网格员发放‘蒲公英’积分银行兑换登记簿,每当网格员在政策宣传、



社情搜集、矛盾调解、民主议事、综合治理、志愿服务等方面发挥作用,就可以获得相应积分。”下原镇张庄村党总支第一书记江希向记者介绍道,“积分可以在我们的积分银行兑换商品或服务,也可以作为网格员参与评优评先等考评的依据。”“琐事虽多服务不拖,驿站虽小功能不少。”正如驿站大门上对联所书,张庄村这方小小的党员网格驿站,承载着村

线上直播“云游” 感受红色文化



近日,市图书馆的志愿者们走进中国工农红军第十四纪念馆开启直播,为青少年观众进行了一次线上“红色导览”。据悉,通过此次线上直播活动,更多青少年了解了红色知识、感受到了红色文化。



融媒体记者邱宇 实习生阮雁楠 顾心言

市委编办：优化体制机制 赋能基层治理

2015年,我市在全省率先研究出台《深化行政执法体制改革全面推进综合执法的实施意见》,先后对18个部门、26支执法队伍、32个执法科室进行整合,组建农业、交通、城管、市场监管和文体旅游5支综合性执法队伍,实现“一个领域一支队伍管执法”。改革以来,我市持续通过厘清权责边界、依法放权赋权、建强执法队伍,使得执法责任更加明确、执法力量得到强化、执法能力不断增强。近年来,我市以基层“三整合”改革为契机,组建镇(区、街道)综合行政执法局,积极推进“大数据+指挥中心+综合执法队伍”新模式,进一步完善“加强党的全面领导,审批服务一窗口、综合执法一队伍、基层治理一网

格、指挥调度一中心”的“1+4”基层治理机制,持续提升基层治理水平。九华镇坚持以人为本,立足企业群众实际需要,推进“15分钟医保服务圈”示范点建设,12项医保经办职能精准赋权,7类事项服务端口前移,平均办理时长不超过10分钟,自推进示范点建设以来,月医保平均办件量近800人次,较改革前上涨约60%。该镇为民服务中心主任赵小明表示,以前许多医保的业务需要到40分钟路程之远的市政府办理,现在群众就近办理非常方便。白蒲镇以镇域治理现代化指挥中心为载体,创新人大代表、政协委员视频问政路径,搭建政民互动桥梁。今年以来,已围绕“营商环境优化”“老旧小区改造”“农村河道整治”等多个主题开展

系列群众接待活动;此外,进一步拓宽议事渠道,围绕“自己的河道自己管”“人居环境治理”等主题开展远程协商。我市长江岸线全长48公里,长江镇开发沿江防控感知系统,搭载重载云台等物联网感知设备,对化工园区长江入口水源质量、危化品运输轨迹、长江干支流非法捕捞、船舶排污等实施监控,统筹沿江8个基础网格力量,实现重点监

测、源头防控、精准执法,让长江生态保护不再“望江兴叹”。针对我市经济社会发展现状,市委编办切实履行好主责主业,主动融入发展、主动切入改革、主动嵌入基层,研究好改革方案,统筹好机构设置,配置好编制资源,全力服务好改革发展稳定大局。

融媒体记者钱雯



慈爱为民，善行天下！

